

Kliknutím na nadpis prejdete na podrobnosti správy



### Slovenská kooperačná burza Bratislava 2018

Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) pozýva na medzinárodné podujatie „Slovenská kooperačná burza Bratislava 2018“, ktorej 12. ročník sa pod záštitou Ministerstva hospodárstva SR uskutoční dňa **13. novembra 2018 v Bratislave**



### Podnikateľská misia do Egypta a Jordánska

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje podnikateľskú verejnosť o konaní oficiálnej návštevy štátneho tajomníka L. Parízka v sprievode podnikateľskej delegácie do Egypta a Jordánska, ktoré sa uskutoční 22. - 25. 09. 2018.



### XVII. Slovensko-poľské hospodárske fórum v Poprade

Nad podujatím, ktoré sa uskutoční dňa **26. septembra 2018 v AquaCity Poprad**, prevzalo záštitu Veľvyslanectvo Slovenskej republiky vo Varšave, Veľvyslanectvo Poľskej republiky v Bratislave a primátor mesta Poprad. Témami tohtoročných panelových diskusií budú *Spolu v regióne*, *Smart Cities*, *Cezhraničná doprava a Cyklodoprava*.



### Medzinárodné ekonomické fórum „Tavrian horizons“ v Kyjeve

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Kyjeve informuje podnikateľskú verejnosť, že dňa **21. septembra 2018** sa v Kyjeve uskutoční Medzinárodné ekonomické fórum „Tavrian horizons“, ktoré bude zamerané na prezentáciu ekonomického, investičného a inovačného potenciálu Chersonskej oblasti, nových projektov rozvoja a výmenu skúseností.



### Podnikateľské fórum EÚ – Nigéria

Veľvyslanectvo SR v Nigérii informuje slovenskú podnikateľskú verejnosť, že dňa **4. októbra 2018** sa v hoteli Eko v Lagose uskutoční pod záštitou Európskej delegácie v Abuji 7. podnikateľské fórum EÚ-Nigéria (EUNBF). Témou fóra bude zahájenie činnosti Európskej obchodnej organizácie (European Business Organisation - EBO), tzv. cirkulárna ekonomika a finančné nástroje na podporu investícií v Nigérii. Nasledujúci deň sa bude konať podujatie k praktickým otázkam spojeným s programom Externého investičného plánu (External Investment Plan - EIP)



### Pozvánka na veľtrh Trade Expo Indonesia

Bratislavská regionálna komora SOPK Vás pozýva na podnikateľskú misiu do Indonézie na veľtrh Trade Expo Indonesia v dňoch **22. až 31. októbra 2018**.



### Smart City Expo World Congress v Barcelone

Veľvyslanectvo SR v Madride informuje o konaní ďalšieho kola svetového kongresu Smart City Expo, ktoré sa bude konať v Barcelone v dňoch **13. až 15. novembra 2018**.

## Medzinárodné tendre a obchodné príležitosti



### Investičná príležitosť v oblasti potravinárstva v Guyane

ZÚ v Brazílii informuje o ponuke na predaj cukrovaru v Guyane



#### Jordánske pasy pre zahraničných investorov

Veľvyslanectvo SR v Bejrúte informuje, že Jordánske hášimovské kráľovstvo poskytuje zahraničným investorom v krajine časovo obmedzené pasy.

Pas je vydávaný len za účelom zjednodušenia podnikania a nezahŕňa získanie občianstva tejto krajiny. Podmienky získania pasu sú uvedené v prílohe.



#### Tender na nákup nových elektrických autobusov a nabíjacieho príslušenstva pre mesto

##### Jelgava

Zastupiteľský úrad SR v Rige informuje podnikateľskú verejnosť o tendri na nákup nových elektrických autobusov a nabíjacieho príslušenstva pre mesto Jelgava. Prihlášku do tendra treba podať do **10.septembra 2018 do 11:00 hod.**



#### Tender pre vybudovanie 200 kV prenosovej sústavy elektrického vedenia v severnej časti krajiny

Albánsky štátny prevádzkovateľ vysokonapäťovej prenosovej sústavy OST (Operatori i Sistemit te Transmetimit) informoval, že vypísal tender na výstavbu 200 kV elektrického vedenia v severnej časti krajiny. Termín predloženia ponúk: **31.októbra 2018 do 10,00 hod.**



#### Výber koncesionára pre civilné letisko v Sofii

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Sofii informuje o aktuálnom výbere koncesionára pre civilné letisko v Sofii. Termín na predloženie ponúk je do **22. októbra 2018, 13:00 hod. (miestny čas).**



#### Vývoz hydiny, ovocia a zeleniny

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Abú Dhabí informuje o dopyte spoločnosti Americana Quality, zaujímajúcej sa o dodávateľov hydiny, ovocia a zeleniny na trhy krajín Blízkeho a Stredného východu.



#### Verejná súťaž na výstavbu objektu záchranej a požiarnej techniky na leteckej základni Čáslav

Zastupiteľský úrad SR v Prahe informuje podnikateľskú verejnosť o úmysle Ministerstva obrany ČR vyzvať k zaslaniu ponúk ku medzinárodnej verejnej súťaži podľa predpisov NATO na výstavbu objektu záchranej a požiarnej techniky na leteckej základni Čáslav v Českej republike.

„Deklarácia spôsobilosti“ uchádzačov, ktorí prejavia záujem zúčastniť sa medzinárodnej verejnej súťaže, v prípade jej konania, musí byť doručená cestou Stálej delegácie pri NATO v Bruseli na adresu: Ministerstvo obrany ČR, Sekcia vyzbrojovania a akvizícií, oddelenie NSIP, Námestie Svobody 471/4, 160 01 Praha, Česká republika najneskôr do **30. septembra 2018.**



#### Dopyt – dopravné prostriedky a manipulačné prostriedky a zariadenia

Zastupiteľský úrad SR v Belehrade informuje podnikateľskú verejnosť o ponuke na spoluprácu pri montážnych službách výťahov spoločnosti DIMENZIA d.o.o. Aleksinac, ktorá sa zameriava na navrhovanie a výrobu strojov na spracovanie všetkých druhov druhotných surovín, navrhovanie všetkých typov vertikálnych a klzných systémov, dodávku a montáž zariadenia pre vertikálnu a šikmú dopravu, práce zodpovedného dodávateľa, ako aj odborný dozor.



#### Poľský výrobca leteckých motorov hľadá spoluprácu so slovenskými firmami

Veľvyslanectvo SR vo Varšave si dovoľuje prezentovať záujem poľskej spoločnosti Pratt&Whitney so sídlom v Rzeszówe o spoluprácu v odvetví leteckého priemyslu. Spoločnosť sa stala jedným z popredných hráčov v leteckom priemysle strednej Európy, zaoberá sa výrobou, generálnymi opravami, dizajnom a výskumom. Z dôvodu rozširovania výroby leteckých motorov firma hľadá na Slovensku spoluprácu s firmami, ktoré pracujú podľa systému kvality AS9100 a majú skúsenosti v oblasti leteckej výroby. V prípade záujmu kontaktujte priamo zástupcu: [janusz.zieminski@pwrze.utc.com](mailto:janusz.zieminski@pwrze.utc.com). Dostupné informácie o firme sa nachádzajú na stránke [www.pwrze.com](http://www.pwrze.com).



#### Tender na výstavbu priemyselného parku v Rumunsku

Veľvyslanectvo SR v Bukurešti informuje potenciálnych záujemcov o investičnej podnikateľskej príležitosti v Deva - Hunedoara v Rumunsku. Ide o zámery výstavby priemyselného areálu na podporu nových investícií a sociálno-ekonomického zázemia.



#### Aktuálne tendre v Dánsku

Zastupiteľský úrad SR v Kodani informuje podnikateľskú verejnosť o vybraných tendroch v Dánsku.



#### Tender na obnovu železničnej siete v Kosove

Stýčný úrad SR v Prištine informuje podnikateľskú verejnosť o tendri vypísanom Európskou bankou pre obnovu a rozvoj (EBRD) a Európskou investičnou bankou (EiB) v odhadovanej hodnote 196 miliónov EUR zameranom na obnovu 148 km železničnej siete v Kosove (**termín do 7. septembra 2018**).



#### Tendre na výstavbu cestných komunikácií v Moldavsku

Moldavská Štátna cestná správa vyhlásila 20. októbra 2017 výzvu na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií. Uzávierka tendra je **19. októbra 2018**.



#### Medzinárodné výberové konania na expertov Fondu energetickej efektívnosti Moldavskej republiky

Fond energetickej efektívnosti Moldavskej republiky bol zriadený na podporu implementácie národnej politiky v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie, ako aj na dosiahnutie cieľov Národného programu energetickej efektívnosti do roku 2020. Hlavným cieľom fondu je prilákať a spravovať finančné zdroje na realizáciu projektov v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie. Výkon funkcie administrátora zahŕňa zapojenie troch kľúčových expertov: 1. Expert v oblasti fundraisingu 2. Medzinárodný finančný expert 3. Medzinárodný technický expert (**koniec kontraktu 31. decembra 2018**).

## Výstavy a veľtrhy



#### Regionálne obchodné fórum

Zastupiteľský úrad SR v Belehrade informuje a ponúka podnikateľskej verejnosti príležitosť prezentovať svoj podnikateľský potenciál a nápady a spojiť sa s firmami a inštitúciami, ktoré podporujú rozvoj podnikateľského prostredia a príviv nových investícií na srbskom Regionálnom obchodnom fóre, ktoré sa bude konať v **Novom Sade 25.- 26.septembra 2018**



#### 12. medzinárodné fórum ekologickej výroby

Zastupiteľský úrad SR v Belehrade informuje a ponúka podnikateľskej verejnosti zo sektoru poľnohospodárstva a potravinárstva príležitosť zúčastniť sa 12. medzinárodnom fóre ekologickej výroby, ktoré sa koná **28. septembra 2018**.



#### Stretnutie predstaviteľa agentúry SARIO s Benátskou regionálnou agentúrou pre rozvoj a inovácie

Na podnet Zastupiteľského úradu SR v Ríme sa **9. augusta 2018** uskutočnilo pracovné stretnutie Slovenskej agentúry pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) zastúpenej riaditeľom odboru zahraničného obchodu Tiborom Bučekom a Benátskej regionálnej agentúry pre rozvoj a inovácie so sídlom v Padove, ktorú zastupoval štatutár Enzo Targhetta.



#### VIII. Európsky kongres malých a stredných podnikov (ECSME)

VIII. Európsky kongres malých a stredných podnikov (ECSME), ktorý sa uskutoční v termíne od **17. do 19. októbra 2018 v Katoviciach**



#### 45th Session of Baghdad International Fair (BIF) 10 - 19 November 2018 Baghdad International Fair Ground, Baghdad, Iraq

The 45th Session of Baghdad International Fair aims to promote the Iraqi economy in all sectors and areas and to support reconstruction.



**Medzinárodný špecializovaný veľtrh priemyselných zariadení, technológií obrábania kovov, liatiny a energetiky.**

V dňoch **10.10. - 12.10.2018** sa v meste **Dnepr** (bývalý Dnepropetrovsk) uskutoční Medzinárodný špecializovaný veľtrh priemyselných zariadení, technológií obrábania kovov, liatiny a energetiky. Cieľom veľtrhu je výmena skúseností, rozvoj medzinárodnej spolupráce a kooperácie, nájdenie odbytu produkcie.



**MAISON & OBJET Paris**

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o významnom medzinárodnom veľtrhu MAISON & OBJET zameraný na inovatívne dizajnové prevedenie a zariadenie interiéru. Veľtrh sa uskutočňuje na výstaviske Villepinte na severe Paríža v dvoch termínoch počas roka: **7.-11.9.2018** a **18.-22.1.2019**.



**1. veľtrh „Textile, Leather & Fashion Expo 2018“ Albánsko**

Zastupiteľský úrad SR v Tirane informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a organizácií na veľtrhu „Textile, Leather & Fashion Expo 2018“. Podujatie sa uskutoční v dňoch **19. - 20. októbra 2018** v priestoroch Expocity Tirana, v Albánsku.



**„Innovation Festival for Balkan Region“ v Tirane**

Zastupiteľský úrad SR v Tirane informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a organizácií na festivale "Innovation Festival for Balkan Region". Podujatie sa uskutoční v dňoch **18. - 20. septembra 2018** v Tirane, v Albánsku



**Pozvanie do stánku ZÚ Atény na na Medzinárodnom veľtrhu v Solúne**

V dňoch **8. - 17. septembra 2018** sa uskutoční 83. ročník Medzinárodného veľtrhu v Solúne v Grécku. Na veľtrhu sa predstavia prevládajúce trendy v miestnej a medzinárodnej ekonomike, zamerané na rozvoj podnikania, automobilový priemysel, technológie a inovácie, stavebníctvo, energetiku, vzdelávanie, ale aj na kultúru a šport.



**Výstava turizmu a aktívneho oddychu ADVENTUR**

Zastupiteľský úrad SR v Ríge informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti účasti podnikateľov na Výstave turizmu a aktívneho oddychu ADVENTUR, ktorá sa uskutoční v dňoch **25. - 27. januára 2019** vo Vilniuse v Litve.



**Intra - African Trade Fair 2018**

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje o konaní veľtrhu Intra - African Trade Fair 2018, ktorý sa uskutoční v dňoch **11. - 17. decembra 2018** v Káhire, Egypt.



**Medzinárodný veľtrh obranného priemyslu v Poľsku**

Veľvyslanectvo SR vo Varšave informuje o organizovaní 26. ročníka Medzinárodného veľtrhu obranného priemyslu, ktorý sa uskutoční v dňoch **4. – 7. septembra 2018** v Kielcach pod záštitou prezidenta Poľskej republiky Andrzeja Duda pri príležitosti 100. výročia obnovenia nezávislosti Poľska



**UzMedExpo 2018**

Zastupiteľský úrad SR v Taškente informuje o konaní 11. medzinárodnej výstavy UzMedExpo - 2018, ktorá sa uskutoční v dňoch **26. – 28. septembra 2018** v Taškente, Uzbekistan.

UzMedExpo - 2018 je B2B platformou pre nájdenie business partnerov a na konzultácie v oblasti zdravotníckej techniky, liekov, liečiv, tovarov, zariadení, technológií a služieb.



**Tashkent International Tourism Fair 2018 - Tourism on the Silk Road**

Veľvyslanectvo SR v Taškente informuje o organizovaní 24. medzinárodného veľtrhu „Tashkent International Tourism Fair (TITF) 2018“ - "Tourism on the Silk Road", ktorý sa uskutoční v dňoch **3. –**

**5. októbra 2018.** Účastníci veľtrhu sa budú môcť stretnúť s potencionálnymi domácimi a zahraničnými obchodnými partnermi resp. zákazníkmi v oblasti priemyslu cestovného ruchu a zviditeľniť svoju značku na rozvíjajúcom sa uzbeckom trhu. Počet účastníkov veľtrhu sa odhaduje na približne 10 000. Vystavovatelia, ktorí sa veľtrhu zúčastnia po prvýkrát, majú 30% zľavu, oslobodenie od poplatku za víza, špeciálny vstup a výstup na medzinárodnom letisku v Taškente v tzv. „green corridors“, ako aj špeciálne ceny za ubytovanie v hoteloch.



#### **25. všeobecný veľtrh ZEPS 2018 v Bosne a Hercegovine**

Všeobecný veľtrh, ktorý sa uskutoční v dňoch **2. – 6. októbra 2018** v Zenici je miestom na propagáciu spoločností z rôznych odvetví, ako aj kolektívnych výstav krajín, regiónov, obcí a združení. MZVaEZ SR postupuje informáciu ZÚ Bosny a Hercegoviny v SR so sídlom v Prahe o konaní 25. všeobecného veľtrhu ZEPS 2018 v Bosne a Hercegovine. ZEPS je najväčším veľtrhom v Bosne a Hercegovine a umožňuje vystavovateľom množstvo možností na nadviazanie priamych obchodných kontaktov.



#### **2. veľtrh „Energy Expo & Forum 2018“ v Tirane**

Zastupiteľský úrad SR v Tirane informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a organizácií na veľtrhu "Energy Expo & Forum 2018". Hlavným cieľom veľtrhu je zameranie na investície do elektrickej energie v Albánsku, Kosove, Čiernej Hore, Macedónsku, Grécku, Chorvátsku a Srbsku. Ekonomické fórum sa bude zaoberať hlavnými otázkami nových právnych predpisov, možností financovania, ako aj možností investícií do obnoviteľnej energie a energetickej efektívnosti. Podujatie sa uskutoční v dňoch **5. - 6. októbra 2018** v priestoroch Expocity Tirana, v Albánsku.



#### **Medzinárodné EXPO recyklácie odpadu „REVADE 2018“**

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje podnikateľskú verejnosť o konaní Medzinárodnej výstavy recyklácie odpadu „REVADE 2018“, ktoré sa uskutoční v dňoch **8. – 11. októbra 2018** v Alžírii, Alžírsko. Hlavnou témou 3. ročníka Medzinárodnej výstavy REVADE 2018 je "Recyklácia – kormidlo rozvoja odpadového hospodárstva". REVADE sa v tomto roku zameriava na podporu podnikania v oblasti recyklácie, obnovy a spracovania odpadu.



#### **Online veľtrh potravinárskeho priemyslu v Kyjeve**

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Zastupiteľský úrad SR v Kyjeve informujú podnikateľskú verejnosť, že v dňoch **10. – 11. októbra 2018** sa bude v Kyjeve konať online veľtrh potravinárskeho priemyslu (medzinárodný portál "ExpoUniverse"), ktorý bude zameraný na rozvoj bilaterálnych vzťahov v ekonomike a nadviazanie spolupráci medzi odborníkmi vo výrobe potravín, nápojov, balenia, dodávateľmi surovín a technológií.



#### **10th International Sustainable Energy Forum and Trade Show in Central and Eastern Europe v Kyjeve**

Veľvyslanectvo SR v Kyjeve pozýva zainteresované podnikateľské subjekty na 10. fórum pre trvalo udržateľnú energiu v strednej a východnej Európe, ktoré sa uskutoční v dňoch **16. – 19. októbra 2018** v Kyjeve.



#### **Medzinárodný veľtrh „RAIL EXPO 2018“ v Kyjeve**

Veľvyslanectvo SR v Kyjeve informuje slovenskú podnikateľskú verejnosť o možnosti účasti na Medzinárodnom veľtrhu „RAIL EXPO 2018“, ktorý sa uskutoční v dňoch **16. – 18. októbra 2018** v Kyjeve. Medzinárodný veľtrh bude zameraný na inovácie v železničnej nákladnej doprave, výmenu skúseností a prezentáciu nových projektov.



#### **Veľtrh In(3D)ustry a IoT World Congress v Barcelone**

Veľvyslanectvo SR v Madride si dovoľuje upriamiť pozornosť odbornej verejnosti – manažérov z odvetvia priemyslu, predstaviteľov technologických firiem a inovátorov – na konanie dvoch významných podujatí, ktoré sa súbežne uskutočnia v dňoch **16. – 18. októbra 2018** na výstavisku Fira v Barcelone.



#### **Veľtrh Trade Expo Indonesia**

Veľvyslanectvo Indonézie na Slovensku informuje podnikateľskú verejnosť o uskutočnení tridsiateho tretieho ročníka veľtrhu Trade Expo Indonesia, ktorý sa uskutoční v dňoch **24. - 28. októbra 2018** v meste BSD, v provincii Banten v Indonézii. Veľtrh TEI je medzinárodná medzipodniková obchodná výstava exportovaných výrobkov z oblasti priemyselného odvetvia, baníctva, poľnohospodárstva, kreatívneho priemyslu, potravinárstva, remeselnej tvorby a strategického priemyslu, ktorého koncepcia spočíva v B2B aktivitách.



#### **Veľtrh „Smart City + Smart Grid“ v Paríži**

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a start-upov na veľtrhu „SMART CITY + SMART GRID“ venovanej inteligentným sieťam, udržateľnej mobilite v mestách, energetickej efektívnosti a pod. Veľtrh sa bude konať v dňoch **6. – 7. novembra 2018** na výstavisku Paris EXPO Porte de Versailles.



#### **Medzinárodná výstava spojená s konferenciou HLS & CYBER 2018 v Tel Avive**

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive si dovoľuje informovať odbornú verejnosť o organizácii medzinárodnej výstavy spojenej s konferenciou HLS & CYBER 2018, ktorá sa uskutoční v dňoch **12. – 15. novembra 2018** v Tel Avive. Výstava je zameraná na oblasť bezpečnosti a kybernetickej bezpečnosti, je organizovaná každé dva roky za účasti izraelských a zahraničných spoločností, ako aj expertov na otázky bezpečnosti. Tento rok sa podujatia zúčastní viac ako 80 krajín, 60 rečníkov a 160 vystavovateľov.



#### **MuniWorld/MuniExpo 2019 v Tel Avive**

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive informuje o medzinárodnej konferencii s výstavou MuniWorld/MuniExpo 2019, ktorá sa uskutoční v termíne od **26. – 28. februára 2019** v Tel Avive. Federácia samosprávnych orgánov Izraela zorganizuje aj v roku 2019 medzinárodnú inovačnú výstavu MuniExpo 2019 spolu s konferenciou MuniWorld 2019. Na podujatí sa zúčastnia poprední poskytovatelia služieb Start-up Nation, predstavia sa nové izraelské aj zahraničné inovácie a technológie, ktoré môžu prispieť k zlepšeniu kvality života v jednotlivých mestách a zároveň budú mať možnosť nadviazať vzájomné profesionálne kontakty.

## Aktuality

### **Slovensko | Ekonomická diplomacia v rámci porady veľvyslancov**

V dňoch 21. – 23. augusta 2018 sa na pôde MZVaEZ SR uskutočnila pravidelná porada vedúcich zastupiteľských úradov SR. MZVaEZ SR ju organizuje každé dva roky ako platformu pre diskusiu o zásadných otázkach slovenskej zahraničnej politiky, ale aj ako príležitosť detailne analyzovať dosiahnuté výsledky a stanovené priority rezortu. Súčasťou fóra boli aj diskusné panely venované podpore slovenského exportu. Panelisti - zástupcovia štátneho a súkromného sektora – sa zhodli, že podporu slovenských firiem pri ich prieniku na zahraničné trhy je nevyhnutné upriamiť na malé a stredné podniky a na oblasti nových technológií. V rámci prvého panelu diskutovali zástupcovia štátnych inštitúcií – MH SR, agentúry SARIO, Eximbanky SR, MPaRV SR, MO SR a SBA o úlohách a o nástrojoch štátu pri podpore prieniku slovenských firiem na zahraničné trhy. Všetci štátni aktéri identifikovali a ponúkli veľvyslancom nové oblasti, v ktorých naše firmy môžu nájsť uplatnenie v zahraničí (ako napríklad franchising), alebo na podporu toho vytvorili (portál MPaRV SR s ponukou slovenských potravín). V druhom paneli sa zástupcovia neštátnych inštitúcií – SOPK, ZAP SR, ITAS, ZEP SR a Zväzu hotelov a reštaurácií - podelili s veľvyslancami o skúsenosti a námety pre sieť ekonomickej diplomacie v zahraničí. Rezonovali najmä problémy spojené s nedostatkom kvalifikovanej pracovnej sily a s návratom Slovákov zo zahraničia. Ďalšie panely s účasťou špičkových slovenských firiem boli venované inováciám a digitalizácii.

### **Slovensko – Ukrajina | Nová hodvábna cesta**

Štátna tajomníčka MF SR D. Meager rokovala v dňoch 15. – 16. augusta 2018 v Kyjeve so zástupcom ministra infraštruktúry Ukrajiny pre otázky európskej integrácie V. Dovhaňom a podpredsedom Štátnej fiškálnej služby Ukrajiny V. Krivickým. Predmetom pracovných rokovaní bolo posúdenie otázok spojených s realizáciou významného geopolitického projektu Nová hodvábna cesta. Strany sa dohodli na príprave konkrétnych opatrení, postupov k vytvoreniu multimodálnych logistických centier na Ukrajine a v Slovenskej republike, posúdili aktuálny stav a perspektívy fungovania železničnej nákladnej dopravy trasou Ázia-Európa, perspektívy vytvorenia hubu pre Európu, prerokovali otázku prevádzky

letiska v Užhorode, posúdili možnosti zjednodušenia administratívnych procedúr v medzinárodnej výmene tovarov, harmonizáciu colných procedúr, spoločnú colnú kontrolu, využívanie elektronických zámok a vzájomnú výmenu informácií.

### **Chorvátsko | Chorvátsky lodiarský priemysel je na kolenách**

HR lodiarska spoločnosť [Uljanik a.s.](#) (vývoj a stavba námorných lodí), v ktorej má štát prostredníctvom rôznych inštitúcií 25%-ný vlastnícky podiel, sa ocitla vo finančných ťažkostiach. 4500 zamestnancov nedostalo výplatu a pripravuje štrajk. HR vláde a ani vedeniu spoločnosti sa zatiaľ nepodarilo nájsť strategického partnera, ktorý by do spoločnosti priniesol čerstvý kapitál. Zároveň v rovnakom čase má problémy s likviditou aj ďalšia HR lodiarska spoločnosť [Brodotrogir a.s.](#), kde sa tiež kvôli nevyplateným výplatám pripravuje na štrajk 1000 zamestnancov. Zdroj: HRT

### **Spojené kráľovstvo | Správcovské spoločnosti sa pripravujú na tvrdý brexit**

Podľa prieskumu Liquidnet do ktorého sa zapojili najväčší správcovia fondov, spravujúci spoločne majetok v hodnote 14 bn. USD, takmer 2/3 z nich sa pripravujú na scenár odchodu UK z jednotného trhu EÚ a colnej únie bez dohody. Tretina zo 40 oslovených správcovských spoločností denníkom Financial Times sa vyjadrila, že posilní svoje pobočky resp. presunie časť svojich činností do tzv. fondových rajov v Dubline alebo v Luxemburgu. Za posledné 2 mesiace výrazne stúpol počet podaných žiadostí správcovských spoločností o registráciu na pevninskej EÚ. Zdroj: [FT](#)

### **Bosna a Hercegovina | Budovanie nového bloku tepelnej elektrárne Tuzla**

Vláda Federácie Bosny a Hercegoviny rozhodla o poskytnutí záruky vo výške 613,99 mil. EUR na úver čínskej Export-import banky (CEXIM BANK) pre štátny podnik Elektroprivreda BaH Sarajevo na financovanie výstavby 7. bloku Tepelnej elektrárne Tuzla s kapacitou 450 MW. Táto suma predstavuje 85 % celkového rozpočtu investičného projektu, ktorý bude realizovaný konzorciom čínskych firiem China Gezhouba Group Co. Lim. a GEDI Guangdong Electric power Design Institute.

### **Turecko | Turecko bude pokračovať v opatreniach v proti US sankciám**

Ministerka obchodu TR R. Pekcan uviedla, že Turecko bude naďalej podnikáť odvetné opatrenia proti sankciám US, ale bude otvorené dialógu a spolupráci. Podľa ministerky US robia jednostranné kroky. „Sme svedkami toho, že US si pomýlili politické záležitosti s otázkami hospodárskej spolupráce. To negatívne ovplyvnilo nielen ekonomiku US, ale aj svetovú ekonomiku. Dúfame, že naši americkí priatelia uvidia tieto skutočnosti a urobia konštruktívne kroky. Sme otvorení dialógu a spolupráci“ Zdroj: Hurriyet

### **India | Indické technológie postupne dobíjajú trh elektrických vozidiel**

Tata Technologies, Ltd., plánuje byť v budúcnosti lídrom na trhu vývoja a výroby elektrických vozidiel (EV). Firma (je súčasťou Tata Group) bola založená v roku 1997 so zameraním na inovačné technológie, startupy a výrobu v oblasti elektromobility. Svoje prvé projekty začala dodávať najprv čínskym výrobcovi a v súčasnosti má za sebou 11 kompletných projektov EV po celom svete. Slovom prezidenta Tata Technologies Asia Pacific Ananda Bhatého (20.8.) je „ firma pripravená dodávať riešenia všetkým globálnym hráčom na trhoch EÚ, USA a v Ázii. Zdroj: The Economic Times

### **Čína – USA | Obchodná vojna vplyva na cenu medi v CN**

Nákupná horúčka medi a medeného šrotu vypukla po oznámení Pekingu, že od 23.8. zavedie odvetné clá vo výške 25 % na dovoz medi a medeného šrotu z US (najväčší dodávateľ do CN). Ceny dosiahli svoje 2-ročné maximum. Nákupcovia medeného šrotu sa začínajú orientovať na dovoz africkej lacnej katódovej medi z Konga a Zambie. Medziročná spotreba medi v 2018 porastie o 2 %. Zdroj: reuters.com

Informácie sú zasielané bezplatne.

Viac nájdete na [„Podnikajme v zahraničí“](#).

Máte ďalšie otázky? Kontaktujte Podnikateľské centrum MZVaEZ SR ([bizinfo@mzv.sk](mailto:bizinfo@mzv.sk)).